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 GENERAL STUDIES & 

GENERAL KNOWLEDGE  

OF STATE 

  सामान्र् अध्र्र्न और 

राज्र् का सामान्र् ज्ञान 

1. Which one of the following pair is 

correctly matched? 

              River            Tributaries 

A. Godavari  -   Chitravati, Varna 

B. Kauvery   -   Manjra, Tunga 

C. Narmada  -  Son, Luni 

D. Krishna    -  Koyna, Panchaganga 
 

 

 1. निम्ि में से कौि सा यगु्म सही ह।ै 

         िदी            सहाय्यक िदी 

A. गोदावरी  -  नित्रावती, वर्ाा 

B. कावेरी    -  माांजरा, तुांगा 

C. िमादा     -  सोि, लिूी 

D. कृष्र्ा    -  कोयिा, पांिगांगा 
 

2. In 2022, The Chairman of ISRO is : 

A. Shri. G. Madhavan Nair 

B. Dr. K. Sivan 

C. Dr. Satish Dhawan 

D. Shri. S. Somnath 
 

 2. 2022 में ISRO के अध्यक्ष ह:ै 

A. श्री. जी. माधवि िायर 

B. डॉ. के. निवि 

C. डॉ. सतीि धवि 

D. श्री. एस. सोमिाथ 
 

 

3. Largest ecosystem of the earth is - 

A. Biosphere 

B. Hydrosphere 

C. Biome 

D. Lithosphere 
 

 3. पथृ्वी पर उपनथथत सबसे बडा पाररनथथनतक तांत्र ह-ै 

A. जैवमण्डल 

B. जलमण्डल 

C. जीवोम 

D. थथलमण्डल 
 

 

4. Regarding the qualification of the 

Member of Parliament in the 

Parliament of India, which statement is 

wrong or false. 

A. Must be a citizen of India 

B. Minimum age for Lok Sabha is 25 

years 

C. Minimum age for Rajya Sabha is 

30 years 

D. Must not have any criminal 

background 
 

 4. भारतीय सांसद का सदथय ििुे जािे के नलए योग्यता 

के सम्बांध में कौि सा कथि असत्य ह।ै 

A. भारत का िागररक होिा आवश्यक ह।ै 

B. लोकसभा के नलए कम से कम 25 वर्ा की 

उम्र होिी िानहये। 

C. राज्यसभा के नलए कम से कम 30 वर्ा की 

उम्र होिी िानहये। 

D. कोई अपरानधक पषृ्ठभनूम िहीं होिी िानहये। 
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5. Who appoints the retired judges at 

sittings of High Court. 

A. President with consultation of 

Chief Justice of Supreme Court. 

B. President with consultation of 

Chief Justice of High Court 

C. Chief Justice of High Court 

D. Chief Justice of High Court with 

prior consent of President 
 

 5. उच्ि न्यायालय की बैठकों में सेवानिवतृ्त 

न्यायाधीिों की नियनुि कौि करता ह।ै 

A. सवोच्ि न्यायालय के मखु्य न्यायाधीि के 

परामिा पर राष्रपनत 

B. उच्ि न्यायालय के मखु्य न्यायाधीि के 

परामिा पर राष्रपनत 

C. उच्ि न्यायालय का मखु्य न्यायाधीि 

D. राष्रपनत की पवूा सहमनत से उच्ि न्यायालय 

का मखु्य न्यायाधीि 
 

6. Who called Bal Gangadhar Tilak the 

‘Father of Indian Unrest’. 

A. Mrs. Annie Besant 

B. Sir. Valentine Chirol 

C. Lord Curzon 

D. Blumfield 
 

 6. बालगांगाधर नतलक को भारत में ‘अिाांनत का 

जिक’ नकसिे कहा था? 

A. श्रीमती ऐिी बेसेंट 

B. सर वेलेंटाइि निरोल 

C. लॉडा कजाि 

D. ब्लमू निल्ड 

 
 

7. Share of Agriculture & Allied sectors 

in GVA is declining since 2014-15 to 

2019-20 because -  

A. Share of Industry is increasing 

B. Share of Manufacturing is 

increasing 

C. Share of Construction is increasing 

D. Share of Services is increasing 
 

 7. सकल मलु्यवधाि में कृनर् एवां सम्बध्द क्षेत्रों का 

नहथसा वर्ा 2014-15 से 2019-20 तक घटता जा 

रहा ह ैक्यों नक - 

A. उद्योग का नहथसा बढ़ रहा ह।ै 

B. नवनिमाार् क्षेत्र का नहथसा बढ़ रहा ह।ै 

C. निमाार् क्षेत्र का नहथसा बढ़ रहा ह।ै 

D. सेवा क्षेत्र का नहथसा बढ़ रहा ह।ै 

 
 

8. Who has won the women’s single title 

at the Syed Modi International 

Badminton Tournament in January 

2022. 

A. Malvika Bansod 

B. Aryna Sabalenka 

C. Ashleigh Barty 

D. P. V. Sindhu 
 

 8. जिवरी 2022 में नकसिे सैयद मोदी अन्तरााष्रीय 

बैडनमन्टि टूिाामेन्ट का एकल निताब जीता था। 

A. मालनवका बन्सोड 

B. एररिा सबैलेन्का 

C. एश् ले बाटी 

D. पी. वी. नसांधु 
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9. Name of the ruler who organized the 

Second Mahasabha of Jainism. 

A. Chandragupt Maurya 

B. Jaysingh Sidhraj 

C. Amoghvarsh 

D. Kharvel 
 

 9. जैिधमा की नितीय महासभा का आयोजि 

करिेवाले िासक का िाम ह।ै 

A. िन्रगपु्त मौया 

B. जयनसांह नसध्दराज 

C. अमोघवर्ा 

D. िारवेल 

 
 

10. Zozila pass is located.  

A. In between Darjeeling and Tibet 

B. In between Mana and Mansarovar 

C. In between Shimla and Tibet 

D. In between Shrinagar and Leh 
 

 10. जोनजला दराा नथथत ह।ै 

A. दाजानलांग और नतब्बत के मध्य 

B. मािा और मािसरोवर के मध्य 

C. निमला और नतब्बत के मध्य 

D. श्रीिगर और लेह के मध्य 

 
 

11. The Genetic Engineering Approval 

Committee (GEAC) whose permission 

is required for cultivation of any 

modified crop such as Bt-cotton in 

India, is under union ministry of 

A. Agriculture 

B. Environment and Forest 

C. Commerce and Industry 

D. Rural Development 
 

 11. भारत में सांिोनधत उपज जैसे बीटी-काटि के िेती 

के नलये जेिेनटक इांनजनियररांग एप्रुवल कमेटी 

(GEAC) की अिुमती आवश्यक ह।ै यह कमेटी 

केन्रीय मांत्रालय के अधीि ह:ै 

A. कृनर् 

B. पयाावरर् एवां वि 

C. वानर्ज्य एवां उद्योग 

D. ग्रामीर् नवकास 

 
 

12. Which tax has highest contribution in 

Central Tax Revenue as per 2019-20 

Budget? 

A. Corporate Tax 

B. Personal Income Tax 

C. GST 

D. Union Excise Duties 
 

 12. वर्ा 2019-20 के केन्रीय कर राजथव में सबसे 

अनधक योगदाि नकस कर का रहा ह?ै 

A. निगम कर 

B. वैयनिक आयकर 

C. वथतु सेवा कर 

D. केन्रीय उत्पाद िलु्क 
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13. Demand of a grant in Lok Sabha is 

made on the recommendation of whom 

 

A. President 

B. Finance Minister 

C. Departmental Minister 

D. Prime Minister 
 

 13. नकसकी अिुिांसा पर लोक सभा में अिुदाि की 

माांग की जाती ह।ै 

 

A. राष्रपनत 

B. नवत्त मन्त्री 

C. नवभागीय मन्त्री 

D. प्रधाि मन्त्री 

 
 

14. In 1935, who was the editor of the 

magazine ‘UTTHAN’ which was 

published from District Council 

Raipur? 

 

A. Pt. Ravishankar Shukla 

B. Pt. Sundarlal Tripathi 

C. Nandkumar Dani 

D. Swaraj Prasad Trivedi 
 

 14. 1935 में नडथरीक्ट कौनन्सल रायपरु से निकलिे 

वाली पनत्रका ‘उत्थाि’ के सम्पादक कौि थे? 

 

A. पां. रनविांकर िकु्ला 

B. पां. सनु्दरलाल नत्रपाठी 

C. िन्दकुमार दािी 

D. थवराज प्रसाद नत्रवेदी 

 

 
 

15. In which book did Gautam Rishi 

propounded the Nyaya Darshan. 

A. Nyaya Sar 

B. Nyaya Sutra 

C. Nyaya Parisuddhi 

D. Nyaya Tatva 
 

 15. न्याय दिाि का प्रनतपादि गौतम ऋनर् िे नकस ग्रन्थ 

में नकया था? 

A. न्याय सार 

B. न्याय सतू्र 

C. न्याय पररिनुध्द 

D. न्याय तत्त्व 

 

 
 

16. Prime Minister Narendra Modi’s vision 

- “5 Trillion US dollar India’s 

economy” will be fulfilled up to the 

year -------- 

A. 2024-25 

B. 2027-28 

C. 2029-30 

D. 2030-31 
 

 16. प्रधािमांत्री िरेन्र मोदी का नवजि “5 नरनलयि 

य.ुएस. डालर की भारतीय अथाव्यवथथा --------- 

वर्ा में परूी होगी। 

A. 2024-25 

B. 2027-28 

C. 2029-30 

D. 2030-31 
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17. Name the architect of the Gateway of 

India located in Mumbai. 

A. E. B. Havell 

B. G. Wittet 

C. J. Ransome 

D. Tomaz Fernandes 
 

 17. ममु्बई नथथत गेट वे आि इांनडया के वाथतुकार का 

िाम ह।ै 

A. ई. बी. हावेल 

B. जी. वीटेट 

C. जे. रेन्सम 

D. टोमाज ििानन्डस 

 
 

18. The following princely state of this 

state did not sign the ‘Merger letter’ till 

15 August 1947 

A. Raigarh 

B. Kawardha 

C. Jaspur 

D. Sakti 
 

 18. इस राज्य के निम्िनलनित ररयासत िे 15 अगथत 

1947 तक सांघ में ‘नवलय-पत्र’ पर हथताक्षर िहीं 

नकये थे। 

A. रायगढ़ 

B. कवधाा 

C. जिपरु 

D. सक् ती 

 
 

19. Name the method used by Alauddin 

Khilji to determine the land revenue on 

standing crop. 

A. Kankut 

B. Batai 

C. Long Batai 

D. Rayyat lagan 
 

 19. अलाउद्दीि निलजी के िारा िडी िसल पर लगाि 

निधााररत करिे की पध्दनत का िाम बतलाईये। 

A. कािकूत 

B. बटाई 

C. लाांग बटाई 

D. रय्यत लगाि 

 
 

20. Ultraviolet rays of the sunlight results 

in formation of 

A. Carbon dioxide 

B. Carbon monoxide 

C. Nitrogen oxide 

D. Ozone 
 

 20. सयूाप्रकाि की पराबैंगिी नकरर्ें नकसका निमाार् 

करती ह।ै 

A. काबाि डाईऑक्साइड 

B. काबाि मोिोऑक्साइड 

C. िाइरोजि ऑक्साइड 

D. ओजोि 
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21. Kyoto conference is associated with 

A. Reduction in use of energy 

B. Limiting production of SO2 

C. Reduced emission of green house 

gases 

D. Reduction in the production of 

photochemical smog 
 

 21. क्योटो सम्मेलि नकससे सम्बनन्धत हैं। 

A. ऊजाा के उपयोग में कमी लािे से 

B. SO2 के उत्पादि को सीनमत करिे से 

C. ग्रीि हाउस गैसों के उत्सजाि को कम करिे से 

D. प्रकाि रासायनिक धुांध के उत्पादि में कमी 

लािे से 
 

22. According to Hindu scriptures under 

the five Mahayagyas performed by the 

householder for which yagya is 

‘Swadhyay and Sandhya Upasana’ 

performed. 

A. Brahm Yagya 

B. Deo Yagya 

C. Rishi Yagya 

D. Gyan Yagya 
 

 22. नहन्द ूधमा िास्त्र के अिुसार गहृथथ के िारा नकये 

जािेवाले पाांि महायज्ञ के अन्तगात ‘थवाध्याय एवां 

सांध्योपासिा’ नकस यज्ञ के नलये नकया जाता ह।ै 

A. ब्रह्म यज्ञ 

B. दवे यज्ञ 

C. ऋनर् यज्ञ 

D. ज्ञाि यज्ञ 

 

23. Which of the following is different. 

A. TISCO 

B. MALCO 

C. MISCO 

D. IISCO 
 

 23. इिमें से क्या नभन्ि ह ै- 

A. TISCO 

B. MALCO 

C. MISCO 

D. IISCO 
 

24. District having highest Literacy rate 

according to census 2011 is 

A. Raipur 

B. Balod 

C. Durg 

D. Dhamtari 
 

 24. जिगर्िा वर्ा 2011 के अिुसार सवाानधक साक्षरता 

दर वाला नजला ह।ै 

A. रायपरु 

B. बालोद 

C. दगुा 

D. धमतरी 
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25. Who won the Nobel Prize for Literature 

in 2021? 

A. Benjamin List 

B. David W. C. McMillan 

C. Abdul Razak Gurnah 

D. Klaus Hasselmann 
 

 25. सि 2021 के नलए सानहत्य के क्षेत्र में िोबेल 

परुथकार नवजेता हैं - 

A. बेन्जानमि नलथट 

B. डेनवड डब्ल्य.ू सी. मैकनमलि 

C. अब्दलु रजक गरुिाह 

D. क्लाउस हसैलमैि 
 

26. According to the Smriti Literature how 

many ‘Mahayagas’ should a house 

holder perform for atonement? 

A. 3 

B. 5 

C. 7 

D. 16 
 

 26. थमनृत सानहत्य के अिुसार गहृथथ को प्रायनित के 

नलये नकतिे महायज्ञ करिा िानहये। 

A. 3 

B. 5 

C. 7 

D. 16 
 

27. Who will act as President of Nagar 

Panchayat if President and Vice 

President are absence on leave - 

A. The Senior most councillor 

B. Member of Lok Sabha who is ex-

officio member 

C. A councillor elected by the elected 

councillors by them 

D. The Acting president will be 

nominated by collector 
 

 27. यनद िगर पांिायत के अध्यक्ष और उपाध्यक्ष 

अवकाि पर होिे के कारर् अिुपनथथत हैं तो कौि 

अध्यक्ष के रुप में काया करेगा - 

A. वररष्ठतम पार्ाद 

B. लोकसभा का सदथय जो पदिे सदथय ह ै

C. निवाानित पार्ादों िारा अपिे में से ििुा गया 

एक पार्ाद 

D. अध्यक्ष, कलेक्टर के िारा िानमत नकया 

जाएगा 
 

28. The chairman of Chhattisgarh State 

Finance Commission is 

A. Atal Shrivastava 

B. Umesh Agrawal 

C. Serjius Minj 

D. Gurpreet Bamara 
 

 28. छत्तीसगढ़ राज्य नवत्त आयोग के अध्यक्ष ह।ै 

A. अटल श्रीवाथतव 

B. उमेि अग्रवाल 

C. सनजायस नमन्ज 

D. गरुप्रीत बामरा 
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29. Which morphological region is in the 

state of Chhattisgarh. 

A. Northern Plain 

B. Peninsular Plateau 

C. North Mountain region 

D. Coastal Plain 
 

 29. भारत के नकस भआूकृनतक प्रदिे के अन्तगात 

छत्तीसगढ़ राज्य आता ह।ै 

A. उत्तरी मैदाि 

B. प्रायिीपीय पठार 

C. उत्तर पवातीय प्रदिे 

D. तनटय मैदाि 
 

30. What is the rank of this state in forest 

coverage as per IFSR Report 2021? 

A. Second 

B. Third 

C. Fourth 

D. Fifth 
 

 30. भारतीय वि राज्य प्रनतवेदि 2021 के अिुसार 

विाच्छादि में इस राज्य का क्या क्रम ह?ै 

A. नितीय 

B. ततृीय 

C. ितुथा 

D. पांिम 
 

31. Which is the component of multi-

dimensional poverty released by Niti 

Aayog 2021? 

A. Per Capita Income 

B. Educational Status 

C. Health Status 

D. All the above 
 

 31. िीनत आयोग के िारा वर्ा 2021 में जारी बह-ु

आयामीय निधािता का क्या घटक ह?ै 

A. प्रनत व्यनि आय 

B. िैनक्षक नथथनत 

C. थवाथथ्य नथथनत 

D. उपयुाक् त सभी 

 
 

32. How many irrigation projects of this 

state are included under Prime Minister 

Sinchai Yojana? 

A. Two 

B. Three 

C. Four 

D. Five 
 

 32. प्रधािमांत्री नसांिाई योजिा के अन्तगात इस राज्य के 

नकतिी नसांिाई योजिा िानमल की गयी ह?ै 

A. दो 

B. तीि 

C. िार 

D. पााँि 
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33. Manendragarh – Chirmiri – Bharatpur 

district is a part of which of the 

following district? 

A. Jashpur 

B. Surajpur 

C. Balrampur 

D. Koriya 
 

 33. मिेंरगढ़ – निरनमरी – भरतपरु नजला निम्ि में से 

नकस नजले का भाग ह।ै 

A. जिपरु 

B. सरुजपरु 

C. बलरामपरु 

D. कोररया 
 

34. The name of the program to be held on 

the day of Vijayadashami in Bastar 

Dussehra? 

A. Bhitar raini 

B. Ohadi 

C. Mavali Parghaw 

D. Dussehra Jatra 
 

 34. बथतर दिहरा में नवजयादिमी के नदि होिे वाले 

कायाक्रम का िाम ह?ै 

A. भीतर रैिी 

B. ओहाडी 

C. मावली परघाव 

D. दिहरा जात्रा 
 

35 When Gram Sabha passes resolution 

for Annual Working Plan, Selection of 

Beneficiaries, Annual Budget and 

Administrative Report. 

A. If Sarpanch is present in the 

meeting of Gram Sabha 

B. If Deputy Sarpanch is present in 

the meeting of Gram Sabha 

C. If Prescribed Authority is present 

in the meeting of Gram Sabha 

D. If there is Quorum in the meeting 

of Gram Sabha 
 

 35. वानर्ाक काया योजिा, नहतग्रानहयों का ियि, 

वानर्ाक बजट और प्रिासकीय प्रनतवेदि पर ग्राम 

सभा कब सांकल्प पाररत करती है। 

A. यनद ग्राम सभा की बैठक में सरपांि उपनथथत 

हो 

B. यनद ग्राम सभा की बैठक में उप सरपांि 

उपनथथत हो 

C. यनद ग्राम सभा की बैठक में नवनहत अनधकारी 

उपनथथत हो 

D. यनद ग्राम सभा की बैठक में गर्पनूता हो 

 
 

36. On which of the following date, 

International solidarity day is 

observed? 

A. 25th December 

B. 23rd December 

C. 21st December 

D. 20th December 
 

 36. अन्तरााष्रीय मािव एकजटुता नदवस निम्ि में से 

नकस नदि मिाया जाता ह।ै 

A. 25 नदसांबर 

B. 23 नदसांबर 

C. 21 नदसांबर 

D. 20 नदसांबर 
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37. Which institution publishes “World 

Economic Outlook” (WEO)? 

A. World Bank 

B.  United Nation 

C. I.M.F. 

D. W.T.O. 
 

 37. कौिसी सांथथा “नवश्व आनथाक दृनिकोर् प्रनतवेदि” 

प्रकानित करता ह?ै 

A. नवश्व बैंक 

B. सांयिु राष्र 

C. अन्तरााष्रीय मरुाकोर् 

D. नवश्व व्यापार सांगठि 

 
 

38. What position has Raipur Municipal 

Corporation got at the national level in 

the year 2021 for cleanliness? 

A. 3rd  

B. 4th  

C. 8th  

D. 6th  
 

 38. रायपरु िगर निगम को थवच्छता के नलये वर्ा 2021 

में राष्रीय थतर पर कौिसा थथाि प्राप्त हुआ ह।ै 

A. ततृीय 

B. ितुथा 

C. अिम 

D. र्ष्ठ 
 

39. The Hindu religious philosophy 

focussing on materialism is - 

A. Nyay Darshan 

B. Charvak Darshan 

C. Mimansa Darshan 

D. Shaiv Darshan 
 

 39. भौनतक सिुों को प्रधािता दिेे वाला नहन्द ूधमा का 

दिाि ह-ै 

A. न्याय दिाि 

B. िावााक दिाि 

C. मीमाांसा दिाि 

D. िैव दिाि 
 

40. Which is not major mineral product in 

this state? 

A. Dolomight 

B. Coal 

C. Iron – Ore 

D. Non of these 
 

 40. इस राज्य में कौिसा िनिज उत्पाद प्रमिु िनिज 

उत्पाद िहीं ह?ै 

A. डोलोमाइट 

B. कोयला 

C. लोह – अयथक 

D. इिमें से कोई िहीं 
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41. What will be contribution of own tax 

revenue in total revenue receipts of this 

state in the year 2020-21? 

A. 49.39% 

B. 55.49% 

C. 32.65% 

D. 31.20% 
 

 41. वर्ा 2020-21 में इस राज्य के कुल राजथव प्रानप्तयों 

में थवयां के कर राजथव का क्या योगदाि रहगेा? 

A. 49.39% 

B. 55.49% 

C. 32.65% 

D. 31.20% 
 

42. What is the name of the “Navakhai” 

festival in the Gond Tribe of Bastar? 

A. Chherata 

B. Mati Tihar 

C. Jetha 

D. Pandum 
 

 42. बथतर की गोंड जिजानत में ‘िवा िाई’ त्यौहार को 

क्या कहते ह?ै 

A. छेरता 

B. माटी नतहार 

C. जेठा 

D. पण्डुम 
 

43. ‘Oriya ke pani Barendi Nai Chade’ The 

meaning of the above Idiom is 

A. Non-working 

B. No progress 

C. Canal water 

D. Poor person 
 

 43. ‘ओररया के पािी बरेंडी िइ िढै’ उपरोक्त्त कहावत 

का अथा ह।ै 

A. िहीं होिेवाला काया 

B. उन्िनत िा होिा 

C. िहर का पािी 

D. गरीब व्यनि 
 

44. Author of the Novel “Hiru ke Kahani” 

is - 

A. Keyur Bhushan 

B. Banshi Dhar Sharma 

C. Baldeo Prasad Mishra 

D. Shivshankar Shukla 
 

 44. ‘नहरु के कहािी’ उपन्यास के लेिक ह?ै 

A. केयरू भरू्र् 

B. बांिीधर िमाा 

C. बल्दवे प्रसाद नमश्र 

D. निविांकर िकु्ल 

 
 

45. Which tree is believed to be the abode 

to ‘Thakur Dev’ the folk deity of this 

state. 

A. Ficus 

B. Banyan 

C. Tamarind 

D. Semal 
 

 45. इस राज्य के लोक दवेता ‘ठाकूर दवे’ का निवास 

नकस वकृ्ष में मािा जाता ह।ै 

A. नपपल 

B. बरगद 

C. इमली 

D. सेमल 
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46. Following is made on horizontal 

sedimentary rock of Cuddapah rock 

system. 

A. Mahanadi Plain 

B. Samari Pat 

C. Main Pat 

D. Koria 
 

 46. कडप्पा िैल समहू के क्षैनतनजक अवसादी िैलों पर 

बिा ह-ै 

A. महािदी मैदाि 

B. सामरी पाट 

C. मैि पाट 

D. कोररया 
 

47. In how many main sectors is Indian 

forest divided as per Administrative 

base. 

A. Two Class 

B. One Part 

C. Three Class 

D. Four Class 
 

 47. प्रिासनिक आधार पर भारत में वि को मखु्य 

नकतिे वगो में नवभि नकया गया ह?ै 

A. दो वगा 

B. एक भाग 

C. तीि वगो में 

D. िार वगो में 
 

48. The rate of per day labour payment 

under Manrega for the financial year 

2021-22 is declared - 

A. Rs. 200 

B. Rs. 173 

C. Rs. 183 

D. Rs. 193 
 

 48. नवत्तीय वर्ा 2021 – 22 के नलए मिरेगा के 

अन्तगात प्रनतनदि मजदरूी दर घोनर्त की गई 

A. 200 रुपये 

B. 173 रुपये 

C. 183 रुपये 

D. 193 रुपये 
 

49. Horticulture and forestry university of 

this state will be opened in which of the 

following district? 

A. Raipur 

B. Bilaspur 

C. Durg 

D. Jagdalpur 
 

 49. इस राज्य में उद्यानिकी एवां वानिकी नवश्वनवद्यालय 

निम्ि में से नकस नजले में िोला जावेगा। 

A. रायपरु 

B. नबलासपरु 

C. दगुा 

D. जगदलपरु 
 

50. Who amongst the following is a winner 

of 2021’s Asian champions trophy 

Men’s hockey tournament? 

A. Japan 

B. India 

C. South Korea 

D. Pakistan 
 

 50. 2021 में एनियाई िैनपयांस रािी परुुर् हॉकी 

टूिाामेंट का नवजेता निम्ि में से कौि ह।ै 

A. जापाि 

B. भारत 

C. दनक्षर् कोररया 

D. पानकथताि 
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 GENERAL KNOWLEDGE  

OF COMPUTER 

  कम्प्र्ूटर की सामान्र् जानकारी 

51. Multimedia is widely used to add 

special ------ to movies. 

A. Arrangement 

B. Attachments 

C. Control 

D. Effects 
 

 51. मवूी में नविेर् ---- जोडिे के नलए मल्टीनमडीया का 

व्यापक रूप से उपयोग नकया जाता ह ै। 

A. व्यवथथा 

B. सांलग्िक 

C. नियांत्रर् 

D. प्रभाव 
 

52. A program that is used to view websites 

is called a ----- 

A. Browser 

B. Web Viewer 

C. Spreadsheet 

D. Word Processor 
 

 52. एक प्रोग्राम जो वेबसाइटों को दिेिे के नलए उपयोग 

नकया जाता ह,ै उस े----- कहा जाता ह ै। 

A. ब्राउजर 

B. वेब व्यअूर 

C. थप्रेडिीट 

D. वडा प्रोसेसर 
 

53. ------ cannot be used to work in MS-

Office. 

A. Joystick 

B. Scanner 

C. Light Pen 

D. Mouse 
 

 53. ------- का उपयोग एम एस ऑनिस में काम करिे 

के नलए िहीं नकया जा सकता ह ै। 

A. जॉयनथटक 

B. थकेिर 

C. लाइट पेि 

D. माउस 
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54. Which of the following is an example 

of a real-time operating system? 

A. Lynx 

B. MS-DOS 

C. Windows-XP 

D. Process Control 
 

 54. निम्िनलनित में से कौि ररयल टाईम ऑपेरेनटांग 

नसथटम का एक उदाहरर् ह?ै 

A. नलिक्स 

B. एम एस - डॉस 

C. नवांडोस एक्स पी 

D. प्रनक्रया नियांत्रर् 
 

55. GIF stands for ----- 

A. Graphic Interconnection File 

B. Graphical Interface Format 

C. Graphic Information Format 

D. Graphic Interchange Format 
 

 55. GIF का मतलब ------ ह ै। 

A. ग्रानिक इांटरकिेक्िि िाईल 

B. ग्रानिकल इन्टरिेस प्रारूप 

C. ग्रानिक सिूिा प्रारूप 

D. ग्रानिक इांटरिेज प्रारूप 

 
 

56. SEO stands for 

A. Search Entry Optimization 

B. Search Engine Optimization 

C. Search Engine Operation 

D. Search Entry Operation 
 

 56. SEO का मतलब ----- ह।ै 

A. Search Entry Optimization 

B. Search Engine Optimization 

C. Search Engine Operation 

D. Search Entry Operation 
 

57. Which of the following is a Single-user 

operating system? 

A. MAC 

B. Windows 

C. MS-DOS 

D. None of these 
 

 57. निम्िनलनित में से कौि एकल उपयोगकताा 

ऑपेरेनटांग नसथटम ह?ै 

A. MAC 

B. नवन्डोस 

C. MS-DOS 

D. इिमें से कोई िहीं 
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58. Which file contents are readymade 

styles that can be used for a word 

document? 

A. Presentation 

B. Letters 

C. Magic Wands 

D. Templates 
 

 58. कौि सी िाईल सामाग्री रेडीमेड िैनलयॉ ह ैनजिका 

उपयोग नकसी वडा दथतावेज के नलए नकया जा 

सकता ह?ै 

A. प्रेसेन्टेिि 

B. लेटर 

C. मैनजक वेन्ड 

D. टेम्पलेट्स 

 
 

59. A compact Disk provides ----- type of 

data access. 

A. Sequential 

B. Direct 

C. Both (a) and (b) 

D. None of above 
 

 59. एक कॉम्पैक्ट नडथक -------- प्रकार की डेटा 

एक्सेस प्रदाि करती ह।ै 

A. अनुक्रमिक 

B. प्रत्यक्ष 

C. दोिों (a) और (b) 

D. उपरोि कोई िहीं 

 
 

60. The basic goal of the computer process 

is to convert data into - 

A. Graphs 

B. Information 

C. Files 

D. Tables 
 

 60. कां प्यटूर प्रनक्रया का मलू लक्ष्य डेटा को ------ में 

पररवनतात करिा ह ै- 

A. ग्राि 

B. सिूिा 

C. िाइल 

D. टेबल्स 
 

61. CD and DVD drives are examples of ---

--- 

A. Coding Media 

B. Solid stage storage 

C. Zip drives 

D. Printers 
 

 61. सी डी और डी वी डी ----- के उदाहरर् ह।ै 

A. कोनडांग नमनडया 

B. सॉनलड थटेज थटोरेज 

C. नजप ड्राइव 

D. नप्रन्टर 
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62. General purpose computer is used for- 

A. Creating a small database 

B. Performing calculation 

C. Accounting 

D. All of above 
 

 62. सामान्य प्रयोजि के कम्प्यटूर का उपयोग नकसके 

नलए नकया जाता ह ै- 

A. एक छोटा डाटाबेस बिािा 

B. गर्िा करता ह ै

C. एकाऊां नटांग 

D. उपरोि सभी 
 

63. A smaller version of an image is called 

a ------ 

A. Clipart 

B. Bitmap 

C. Portable Network Graphic 

D. Thumbnail 
 

 63. एक छनव के एक छोटे सांथकरर् को ------ कहा 

जाता ह ै। 

A. नक्लपआटा 

B. नबटमैप 

C. पोटेबल िेटवका  ग्रानिक 

D. थांबिेल 
 

64. The CPU is also known as - 

A. The brain 

B. The Processor 

C. The Central Processing Unit 

D. All of above 
 

 64. CPU को इस रूप में भी जािा जाता ह ै-  

A. मनथतष् क 

B. प्रोसेसर 

C. सेन्रल प्रोसेनसांग यनूिट 

D. उपरोि सभी 
 

65. The physical components of a computer 

are called? 

A. Software 

B. Hardware 

C. ALU 

D. CPU 
 

 65. कां प्यटूर के भौनतक घटकों को क्या कहा जाता ह?ै 

A. साफ्टवेयर 

B. हाडावेयर 

C. ए ल य ू

D. सी पी यू 
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66. McAfee is an example of ------ 

A. Virus 

B. Quick heal 

C. Antivirus 

D. Photo editing software 
 

 66. McAfee ------- का उदाहरर् ह ै। 

A. वायरस 

B. क्वीक हील 

C. एन्टीवायरस 

D. िोटो एनडनटांग साफ्टवेयर 

 
 

67. Search engines are able to search ----- 

type of information. 

A. Video 

B. Documents 

C. Images 

D. All of these 
 

 67. सिा इांजि ------- प्रकार की जािकारी िोजिे में 

सक्षम ह।ै 

A. वीनडयों 

B. दथतावेज 

C. इमेज 

D. ये सभी 

 
 

68. Which is used for printing graphic 

output on paper? 

A. Dot matrix 

B. Inkjet 

C. Laser jet 

D. Plotter 
 

 68. पेपर पर ग्रानिक आउटपटु नप्रांट करिे के नलए 

नकसका उपयोग होता ह?ै 

A. डॉट मैनरक्स 

B. इन्कजेट 

C. लेजर जेट 

D. प्लॉटर 

 
 

69. How can an antivirus protect your 

device? 

A. It can protect it from overheating 

B. It can increase its performance 

C. It can prevent data from getting 

corrupt 

D. It can backup data 
 

 69. एन्टीवायरस आपके नडवाइस की सरुक्षा कैस ेकर 

सकता ह?ै 

A. वह इसे ज्यादा गरम होिे से बिा सकता ह ै। 

B. वह अपिे प्रदिाि को बढ़ा सकता ह ै। 

C. वह डेटा को दनूर्त होिे से बिा सकता ह ै। 

D. वह डेटा का बैकअप ले सकता ह ै। 
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70. The ---- works with the standard copy 

and paste commands. 

A. View tab 

B. Paragraph Dialog box 

C. Office Clipboard 

D. All of above 
 

 70. ------ मािक कॉपी और पेथट कमाांड के साथ काम 

करता ह ै। 

A. व्यवू टैब 

B. पैराग्राि डायलॉग बाक्स 

C. ऑनिस नक्लपबोडा 

D. उपरोि सभी 
 

71. What is the term for a temporary 

storage area that compensates for 

differences in data rate and data flow 

between devices? 

A. Buffer 

B. Bus 

C. Channel 

D. Modem 
 

 71. एक अथथायी भांडारर् के नलए क्या िब्द ह ैजो 

उपकरर्ों के बीि डाटा दर और डाटा प्रवाह में 

अांतर की भरपाई करता ह?ै 

A. बिर 

B. बस 

C. िैिल 

D. मोडेम 
 

72. Which of the following storage media 

provides sequential access only? 

A. Floppy Disk 

B. Magnetic disk 

C. Magnetic tape 

D. Optical disk 
 

 72. निम्िनलनित में से कौि सा थटोरेज नमनडया केवल 

नसक्वेंनसयल एक्सेस प्रदाि करता ह?ै 

A. फ्लॉपी नडथक 

B. मैगिेनटक नडथक 

C. मैगिेनटक टेप 

D. आनप्टकल नडथक 

 
 

73. The following is the first computer 

printer. 

A. Laser 

B. Inkjet 

C. Dot Matrix 

D. None of the above 
 

 73. पहला कां प्यटूर नप्रन्टर निम्िनलनित ह ै– 

A. लेजर 

B. इांकजेट 

C. डॉट मैनरक्स 

D. उपरोि में से कोई िहीं 
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74. Which type of software is designed for 

user to customize programs. 

A. Freeware 

B. Open-source software 

C. Shareware 

D. Macros 
 

 74. नकस प्रकार का साफ्टवेयर उपयोगकतााओ ां के नलए 

प्रोग्राम को अिुकुनलत करि ेके नलए नडजाइि नकया 

गया ह?ै 

A. फ्रीवेयर 

B. ओपि-सोसा साफ्टवेयर 

C. िेयरवेयर 

D. मेक्रोज 

 
 

75. Select the second name of the web 

crawler. 

A. Web spider 

B. Search optimizer 

C. Link Directory 

D. Web Manager 
 

 75. वेब क्रॉलर का दसूरा िाम ििुें? 

A. वेब थपाईडर 

B. सिा अिुकुलक 

C. नलांक निदनेिका 

D. वेब प्रबांधक 

 
 

76. The laser printer is the printer of which 

category? 

A. Impact Printer 

B. Non-impact Printer 

C. Line Printer 

D. Serial Printer 
 

 76. लेजर नप्रन्टर नकस श्रेर्ी का नप्रन्टर ह?ै 

A. इम्पेक्ट नप्रन्टर 

B. िॉि-इम्पेक्ट नप्रन्टर 

C. लाईि नप्रन्टर 

D. सीररयल नप्रन्टर 

 
 

77. Which of the following is not an 

operating system? 

A. Windows 

B. Linux 

C. Oracle 

D. DOS 
 

 77. निम्िनलनित में से कौि एक ऑपरेनटांग नसथटम िहीं 

ह?ै 

A. नवन्डोस 

B. नलिक्स 

C. ओरेकल 

D. डॉस 
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78. Servers are computers that provide 

resources to other computers connected 

to a ------- 

A. Client 

B. Mainframe 

C. Supercomputer 

D. Network 
 

 78. सवार ऐस ेकां प्यटूर होते ह ैजो ----- से जडेु अन्य 

कां प्यटूरों को सांसाधि प्रदाि करते ह ै। 

A. क्लाइांट 

B. मेिफे्रम 

C. सपुर कां प्यटूर 

D. िेटवका  

 
 

79. What is the full form of Internet ? 

A. Intercontinental Network 

B. Internal Network 

C. Interconnected Network 

D. International Network 
 

 79. इांटरिेट का िुल िॉमा क्या ह?ै 

A. इांटरकाांनटिेंटल िेटवका  

B. इांटरिल िेटवका  

C. इांटरकिेक्टेड िेटवका  

D. अांतरााष्रीय िेटवका  

 
 

80. Which is harmful to the computer? 

A. Shareware 

B. Antivirus 

C. Virus 

D. Freeware 
 

 80. कां प्यटूर के नलए कौि सा हानिकारक ह?ै 

A. शेयरवेयर 

B. एन्टीवायरस 

C. वायरस 

D. फ्रीवेयर 
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 GENERAL MENTAL 

APTITUDE 

  सामान्र् मानलसक र्ोग्र्ता 

81. Find the missing term  

25 17

6

38 18

8

91 42

?
 

A. 15  B.  17 

C. 18  D.  19 
 

 81. नवलपु्त पद को ज्ञात करें 

25 17

6

38 18

8

91 42

?
 

A. 15  B.  17 

C. 18  D.  19 
 

82. What terms will fill the blank spaces? 

ab – abba – abb – aaaa – bbb 

A. abab 

B. aabb 

C. aaab 

D. aaba 
 

 82. कौि सा पद ररि थथाि को भरेगा? 

ab – abba – abb – aaaa – bbb 

A. abab 

B. aabb 

C. aaab 

D. aaba 
 

83. Find out the number of squares in the 

given figures. 

 
A. 15  B.  16 

C. 17  D.  18 
 

 83. नदये गये आकृनत में वगा की सांख्या ज्ञात करे? 

 
A. 15  B.  16 

C. 17  D.  18 
 

84. Find the missing term  

B G N

D J R

G N ?
 

A. U 

B. V 

C. W 

D. X 
 

 84. नवलपु्त पद को ज्ञात करें 

B G N

D J R

G N ?
 

A. U 

B. V 

C. W 

D. X 
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85. Which letter fill the blank space? 

A, B, D, H, – 

A. M 

B. P 

C. Q 

D. R 
 

 85. कौि सा अक्षर ररि थथाि को भरेगा? 

A, B, D, H, – 

A. M 

B. P 

C. Q 

D. R 

 
 

86. Select a suitable figure from the four 

alternatives that would complete the 

figure matrix. 

?

 
A. 

 
B. 

 
C. 

 
D. 

  

 86. िार नवकल्पों में से एक उपयिु आकृनत का ियि 

कीनजए जो आकृनत में मैनरक्स को परूा करें 

?

 
A. 

 
B. 

 
C. 

 
D. 

  

87. 
5

64

2

41

3

56

4

51

 
Which number is opposite 3? 

A. 1 

B. 2 

C. 4 

D. 6 
 

 87. 
5

64

2

41

3

56

4

51

 
3 के नवपररत कौि सी सांख्या ह?ै 

A. 1 

B. 2 

C. 4 

D. 6 
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88. Choose the odd numeral pair 

A. 24 – 21 

B. 46 – 32 

C. 62 – 23 

D. 84 - 24 
 

 88. नवर्म अांकीय जोडी को िनुिए 

A. 24 – 21 

B. 46 – 32 

C. 62 – 23 

D. 84 - 24 

 
 

89. If HEATER is written as KBDQHO, 

how will you encode COOLER? 

A. ALRIHV 

B. FLRIHO 

C. FLIRHO 

D. None of the above  
 

 89. यनद HEATER को KBDQHO नलिा जाता ह ै

तो उसी कोड में COOLER को क्या कोड करेगें? 

A. ALRIHV 

B. FLRIHO 

C. FLIRHO 

D. उपरोि में से कोई िहीं 
 

90. In the series 2, 6, 18 --- what will be the 

6th  term? 

A. 162 

B. 492 

C. 486 

D. None of the above 
 

 90. 2, 6, 18, --- श्रेर्ी में 6 वाां पद क्या होगा? 

A. 162 

B. 492 

C. 486 

D. उपरोि में से कोई िहीं 

 
 

91. Find out the number of squares in the 

given figure 

 
A. 19 

B. 20 

C. 22 

D. None of the above  
 

 91. नदये गये आकृनत में वगा की सांख्या ज्ञात करे? 

 
A. 19 

B. 20 

C. 22 

D. उपरोि में से कोई िहीं 
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92. In the following diagram rectangle 

represents Men, Triangle represents 

educated. Circle represents Urban and 

Square represents Government 

employees. 

Which of the following represents the 

educated Men but not Urban 

9 10

6 13

7

14

129

4

11

5
 

A. 9 

B. 5 

C. 4 

D. 11 
 

 92. निम्िनलनित आकृनत में आयत परुुर्ों का 

प्रनतनिनधत्व करती ह,ै नत्रभजु निनक्षत का 

प्रनतनिनधत्व करता ह,ै वतृ्त िहरी का प्रनतनिनधत्व 

करता ह ैऔर वगा सरकारी कमािाररयों का 

प्रनतनिनधत्व करता है 

कौि ऐसे निनक्षत परुूर् को प्रदनिात करता ह ैजो 

िहरी िही ह?ै 

9 10

6 13

7

14

129

4

11

5
 

A. 9 

B. 5 

C. 4 

D. 11 

 
 

93. Choose the number which is different 

from other in the group 

A. 1532 

B. 4268 

C. 5846 

D. 7648 
 

 93. उस सांख्या को िनुिए जो समहू में दसूरे सांख्या से 

अलग ह?ै 

A. 1532 

B. 4268 

C. 5846 

D. 7648 

 
 

94. Find out the number of triangles in the 

given figure. 

 
A. 10  B.  11 

C. 12  D.  13 
 

 94. नदये गये नित्र में नत्रभजुो की सांख्या ज्ञात करे?  

 
A. 10  B.  11 

C. 12  D.  13 
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95. If A + B = 2C and C + D = 2A then  

A. A + C = B + D 

B. A + C = 2D 

C. A + D = B + C 

D. A + C = 2B 
 

 95. यनद A + B = 2C  और C + D  = 2A  तो 

A. A + C = B + D 

B. A + C = 2D 

C. A + D = B + C 

D. A + C = 2B 
 

96. Find the missing term in the given 

series 

2, 5, 9, 19, 37, ? 

A. 74 

B. 75 

C. 76 

D. 78 
 

 96. नदये गये श्रेर्ी में लपु्त पद ज्ञात नकनजए 

2, 5, 9, 19, 37, ? 

A. 74 

B. 75 

C. 76 

D. 78 
 

97. Find out how will the key figure X look 

like after rotation 

 
A. 

 
B. 

 
C. 

 
D. 

  

 97. मखु्य आकृनत X घमुिे के बाद कैसा नदिेगा ज्ञात 

करें 

 
A. 

 
B. 

 
C. 

 
D. 
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98. Choose the missing term out of the 

given alternatives 

AZ, CX, FU, ? 

A. JQ 

B. KP 

C. IV 

D. EF 
 

 98. नदये गये नवकल्प में से नवलपु्त पद को िनुिए 

AZ, CX, FU, ? 

A. JQ 

B. KP 

C. IV 

D. EF 
 

99. Find the missing term  

5 ? 49

9 17 69

13 11 59
 

A. 10 

B. 13 

C. 15 

D. 21 
 

 99. नवलपु्त पद को ज्ञात करें 

5 ? 49

9 17 69

13 11 59
 

A. 10 

B. 13 

C. 15 

D. 21 

 
 

100. Which of the following diagrams 

correctly represents Boys, Students and 

Athletes. 

A. 

 
B. 

 
C. 

 
D. 

  

 100. निम्ि में से कौि सा नित्र लडको, छात्रो और 

धावकों के मध्य सही सांबांध को प्रदनिात करता ह?ै 

A. 

 
B. 

 
C. 

 
D. 
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101. If GIVE is coded as 5137 and BAT is 

coded as 924, how is GATE coded? 

A. 5427 

B. 5724 

C. 5247 

D. 2547 
 

 101. यनद GIVE का कोड 5137 और BAT का कोड 

924 ह ैतो GATE को कैसे कोड करेगें? 

A. 5427 

B. 5724 

C. 5247 

D. 2547 
 

102. Find the missing term. 

4 9

6

9 16

12

16 ?

20
 

A. 25 

B. 50 

C. 60 

D. None of the above  
 

 102. नवलपु्त पद को ज्ञात करें 

4 9

6

9 16

12

16 ?

20
 

A. 25 

B. 50 

C. 60 

D. उपरोि में से कोई िहीं 

 
 

103. Find the wrong term in the given series  

15, 16, 22, 29, 45, 70 

A. 16  B.  22 

C. 45  D.  70 
 

 103. नदये गये श्रेर्ी में गलत पद ज्ञात नकनजए 

15, 16, 22, 29, 45, 70 

A. 16  B.  22 

C. 45  D.  70 
 

104. Find out number of cubes in the given 

figure. 

Figure (x)
 

A. 10 

B. 11 

C. 12 

D. 13 
 

 104. नदयेे गये आकृनत में घिों की सांख्या ज्ञात करें 

Figure (x)
 

A. 10 

B. 11 

C. 12 

D. 13 
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105. Choose the odd one 

A. AUDIO 

B. ARISE 

C. VIDEO 

D. AWAKE 
 

 105. नवर्म को िनुिए 

A. AUDIO 

B. ARISE 

C. VIDEO 

D. AWAKE 
 

106. In certain code language 

A) ‘pit na som’ means ‘bring me water’   

B) ‘na Jo tod’ means ‘water is life’ 

C) ‘tub od pit’ means ‘give me toy’  

D) ‘Jo lin kot’ means ‘life and death’ 

Which of the following represents ‘is’ 

in that lang age. 

A. Jo 

B. na 

C. tod 

D. lin 
 

 106. यनद निनित कोड भार्ा में 

अ) ‘pit na som’ का अथा ‘bring me water’  

ह ै

ब) ‘na Jo tod’ का अथा ‘water is life’ ह ै 

क) ‘tub od pit’ का अथा  ‘give me toy’ ह ै 

ड) ‘Jo lin kot’ का अथा  ‘life and death’ है 

तो उस मात्रा में निम्िनलनित में से ‘is’ का 

प्रनतनिनधत्व करता है 

A. Jo 

B. na 

C. tod 

D. lin  

 
 

107. If tall is equivalent to circle, Armyman 

to triangle and strong to square, 

indicate which number will represent 

strong armyman? 

1

4

7

6
53

2

 

A. 3 

B. 4 

C. 5 

D. 6 
 

 107. यनद लांबा वतृ्त के समाि ह,ै सेिा का जवाि नत्रभजु 

तथा मजबुत व्यनि को वगा के समाि ह ैतो कौि सा 

अांक मजबूत सेिा के जवाि को प्रदनिात करेगा?  

1

4

7

6
53

2

 

A. 3 

B. 4 

C. 5 

D. 6 
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108. Correct the given equation by 

interchanging two numbers  

8 3 4 9 5 16  + − =  

A. 3 and 4 

B. 4 and 8  

C. 5 and 3 

D. 5 and 9 
 

 108. दो सांख्या को आपस में बदलकर नदए गए समीकरर् 

को ठीक करें? 

8 3 4 9 5 16  + − =  

A. 3 और 4 

B. 4 और 8 

C. 5 और 3 

D. 5 और 9 

 
 

109. Which of the following diagram 

correctly represents Women, Teachers, 

Mother. 

A. 

 
B. 

 
C. 

 
D. 

  

 109. निम्ि में से कौि सी आकृनत मनह ला, निक्षक एवां 

माता के मध्य सही सांम्बांध को प्रदनिात करता ह?ै 

A. 

 
B. 

 
C. 

 
D. 

 
 

 
 

110. A cube painted yellow on all faces is 

cut into 64 small cubes of equal size. 

How many small cube are painted on 

two face only? 

A. 16 

B. 24 

C. 32 

D. 36 
 

 110. सभी िलकों पर पीले रांग से रांगे एक घि को समाि 

आकार के 64 छोटे घिों में काटा जाता ह,ै नकतिे 

छोटे घि के केवल दो िलकों पर रांग लगे होंगे? 

A. 16 

B. 24 

C. 32 

D. 36 
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 GENERAL  

MATHEMATICS 

 

  सामान्र् गलित 

111. Any amount gets triple in 15 years 6 

months at simple interest, then in how 

much time will it be double? 

A. 6 year 3 month 

B. 7 year 9 month 

C. 8 year 3 month 

D. 9 year 6 month 
 

 111. कोई रानि साधारर् ब्याज की दर से 15 वर्ा 6 माह 

में तीि गिुी हो जाती ह ै। तो वह रानि नकतिे समय 

में दगुिुी हो जायेगी ? 

A. 6 वर्ा 3 माह 

B. 7 वर्ा 9 माह 

C. 8 वर्ा 3 माह 

D. 9 वर्ा 6 माह 

 
 

112. What is the smallest perfect square 

number which is divisible by 3, 4, 5, 6 

and 8? 

A. 1200 

B. 900 

C. 2500 

D. 3600 
 

 112. वह न्यिूतम परू्ा वगा सांख्या ज्ञात कीनजए जो 3, 4, 

5, 6 और 8 से नवभाज्य ह?ै 

A. 1200 

B. 900 

C. 2500 

D. 3600 
 

113. The average temperature for 

Wednesday, Thursday and Friday was 

40ºC. The average for Thursday, Friday 

and Saturday was 41ºC. If temperature 

on Saturday was 42ºC, what was the 

temperature on Wednesday? 

A. 39ºC 

B. 40ºC 

C. 44ºC 

D. 41ºC 
 

 113. बुधवार, गरुूवार और िकु्रवार का औसत तापमाि 

40ºC था, गरुूवार, िकु्रवार और िनिवार का 

औसत तापमाि 41ºC था। यनद िनिवार का 

तापमाि 42ºC था, तो बुधवार का तापमाि नकतिा 

था? 

A. 39ºC 

B. 40ºC 

C. 44ºC 

D. 41ºC 
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114. 
The value of 

1
6

1
1 is

1
1

1

+

+
−

 

A. 6

11
 

B. 16

11
 

C. 7

6
 

D. 1

6
 

 

 114. 

1
6

1
1

1
1

1

+

+
−

 का माि है 

A. 6

11
 

B. 16

11
 

C. 7

6
 

D. 1

6
 

 

115. For any two numbers m and n, if  

(m + n) : (m – n) : mn = 7 : 1 : 60,  

then 
1 1

:
m n

 is 

A. 3:4 

B. 4:3 

C. 7:8 

D. 8:7 
 

 115. नकन्हीं दो सांख्याओ ां m और n के नलए, यनद  

(m + n) : (m – n) : mn = 7 : 1 : 60 ह,ै 

तो 
1 1

:
m n

 ह ै

A. 3:4 

B. 4:3 

C. 7:8 

D. 8:7 
 

116. If the unit digit in the product 

( )459 46 28@ 484    is 2, then digit 

in place of @ is 

A. 3  B.  5 

C. 7  D.  8 
 

 116. यनद ( )459 46 28@ 484    के गरु्ििल 

का इकाई अांक 2 ह ैतो @ के थथाि पर कौि सा 

अांक आयेगा 

A. 3  B.  5 

C. 7  D.  8 
 

117. Find the expenditure on digging a well 

14m. deep and 3m. diameter at the rate 

of Rs. 15 per cubic meter. 

A. Rs. 1185 

B. Rs. 1285 

C. Rs. 1385 

D. Rs. 1485 
 

 117. 15 रू. प्रनत घि मीटर की दर से 14 मी. गहरे और 

3 मी व्यास वाले कुएाँ को िोदिे में नकतिा ििा 

होगा? 

A. 1185 रू. 

B. 1285 रू. 

C. 1385 रू. 

D. 1485 रू. 
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118. In the following figure, which of the 

following statement is false? 

4

2

1

3

8

7

5

6

m

l

n

 
A. 1 2 180º + =  

B. 2 5 180º + =  

C. 3 8 180º + =  

D. 2 6 180º + =  
 

 118. नदए गए नित्र में, निम्ि में कौि सा कथि असत्य ह?ै 

4

2

1

3

8

7

5

6

m

l

n

 
A. 1 2 180º + =  

B. 2 5 180º + =  

C. 3 8 180º + =  

D. 2 6 180º + =  
 

 
 

119. In the following figure if 

AOB 110º =  and AOC 130º =  then 

find BAC  

110º 130º

A

B C

O

 
A. 65º 

B. 75º 

C. 60º 

D. 70º 
 

 119. नदये गये नित्र में यनद AOB 110º =  और 

AOC 130º =  तो BAC  ज्ञात कीनजये । 

110º 130º

A

B C

O

 
A. 65º 

B. 75º 

C. 60º 

D. 70º 
 

120. The difference between compound 

interest and simple interest of 2 years, 

on a sum of money at 10% per annum 

is Rs. 20, The sum is 

A. Rs. 4000 

B. Rs. 2000 

C. Rs. 1500 

D. Data inadequate 
 

 120. एक धि रानि पर 10% की दर से 2 वर्ो के 

िक्रवनृध्द ब्याज एवां साधारर् ब्याज का अांतर 20 

रू. ह ै। वह रानि है 

A. 4000 रू. 

B. 2000 रू. 

C. 1500 रू. 

D. आांकडे अपयााप्त ह ै
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121. In a family, the age of father, mother, 

son and grandson are A, B, C and D 

respectively. If A – B = 3, B + C = 78, 

C + D = 33 and average age of the 

family is 34 years, then find value of (B 

– C). 

A. 19 

B. 20 

C. 21 

D. 22 
 

 121. एक पररवार में नपता, माता, पतु्र और पौत्र में आय ु

क्रमि: A, B, C और D ह।ै यनद A – B = 3, B 

+ C = 78, C + D = 33 और पररवार की औसत 

आय ु34 वर्ा ह,ै तो (B – C) का माि ज्ञात 

कीनजए। 

A. 19 

B. 20 

C. 21 

D. 22 
 

122. If 4096 64,=  then the value of 

40 96 0 4096 0 004096 +  +   

0 00004096+   is 

A. 7.12 

B. 7.09 

C. 7.1014 

D. 7.1104 
 

 122. यनद 4096 64,=  तो 

40 96 0 4096 0 004096 +  +   

0 00004096+   का माि है 

A. 7.12 

B. 7.09 

C. 7.1014 

D. 7.1104 
 

123. 
The surface area of a cube is 

21734cm . 

Its volume is 

A. 34096cm  

B. 32197cm  

C. 34913cm  

D. 34900cm  
 

 123. एक घि का पषृ्ठीय क्षेत्रिल 1734 सेमी
2
 ह ैतो 

उसका आयति होगा 

A. 4096 सेमी
3
 

B. 2197 सेमी
3
 

C. 4913 सेमी
3
 

D. 4900 सेमी
3
 

 

124. If the number 97215 6  is completely 

divisible by 11, then the value of   will 

be 

A. 5 

B. 3 

C. 2 

D. 1 
 

 124. यनद सांख्या 97215 6 , 11 से परू्ातया नवभि 

हो, तो   का माि होगा: 

A. 5 

B. 3 

C. 2 

D. 1 
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125. A bag contains 50-paise, 25-paise and 

10-paise coins in the ratio of 5 : 9 : 4. If 

the total value of coins is Rs. 206 then 

the number of coins of each type. 

A. 100, 400, 560 

B. 200, 360, 160 

C. 120, 560, 60 

D. 150, 400, 310 
 

 125. एक बैग में 50 पैसे, 25 पैसे तथा 10 पैसे के नसक्के 

5 : 9 : 4  के अिुपात में रिे गये ह ै। नजिका 

समथत मलू्य 206 रू. ह ैतब नवनभन्ि नसक्कों की 

सांख्या क्रमि: होगी 

A. 100, 400, 560 

B. 200, 360, 160 

C. 120, 560, 60 

D. 150, 400, 310 

 
 

126. 
If 

k1.125 10 0.001125, =  then value 

of k is 

A. –1 

B. –2 

C. –3 

D. – 4 
 

 126. 
यनद 

k1.125 10 0.001125, = तो k का माि है 

A. –1 

B. –2 

C. –3 

D. – 4 

 
 

127. The difference between the simple 

interest received from two banks on Rs. 

500 for two years is Rs. 2.50. What is 

the difference between their rates? 

A. 0.25% 

B. 0.5% 

C. 1% 

D. 2.5% 
 

 127. दो बैंको िारा 500 रू. पर दो वर्ो के साधारर् 

ब्याज का अांतर 2.50 रू. ह ै। उिकी ब्याज दरों में 

नकतिा अांतर होगा ? 

A. 0.25% 

B. 0.5% 

C. 1% 

D. 2.5% 

 
 

128. 1 1 1 1
1 11 111 1111 ?

2 2 2 2
+ + + =  

A. 1236 

B. 1234 

C. 1232 

D. 1230 
 

 128. 1 1 1 1
1 11 111 1111 ?

2 2 2 2
+ + + =  

A. 1236 

B. 1234 

C. 1232 

D. 1230 
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129. 
If 

x 1 x 12 2 320,− ++ =  then value of x is 

A. 6 

B. 8 

C. 5 

D. 7 
 

 129. 
यनद 

x 1 x 12 2 320,− ++ =  तो  x का माि है 

A. 6 

B. 8 

C. 5 

D. 7 

 

 

130. If the diagonal of a rectangle is 17 cm. 

long and the perimeter of the rectangle 

is 46 cm. then the area of the rectangle 

is 

A. 2112 cm  

B. 2120 cm  

C. 2132 cm  

D. 2289 cm  
 

 130. यनद एक आयत के नवकर्ा की लांबाई 17 सेमी ह ै

और आयत का पररमाप 46 सेमी ह ैतो उस आयत 

का क्षेत्रिल होगा 

A.  

B.  

C.  

D.  
 

 

131. 
12 12 12 ?+ + + −−− =  

A. 3 

B. 4 

C. 6 

D. greater than 6 

 

 131. 
12 12 12 ?+ + + −−− =  

A. 3 

B. 4 

C. 6 

D. 6 से अनधक 
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132. 3 11 25 11 33

2 5 44 5 15

     = 
 

 

A. 3

2
 

B. 12

25
 

C. 6

5
 

D. 4

5
 

 

 132. 3 11 25 11 33

2 5 44 5 15

     = 
 

 

A. 3

2
 

B. 12

25
 

C. 6

5
 

D. 4

5
 

 
 

133. If an article is sold at 5% gain instead 

of 5% loss, the seller gets Rs. 6.72 

more. The C.P. of the article is 

A. Rs. 67.20 

B. Rs. 120 

C. Rs. 134.40 

D. Rs. 240 
 

 133. यनद एक सामाि को 5% हानि के बदले 5% लाभ 

पर बेििे से नवके्रता 6.72 रू. अनधक प्राप्त करता ह ै

। सामाि का क्रय मलू्य है 

A. 67.20 रू. 

B. 120 रू. 

C. 134.40 रू. 

D. 240 रू. 

 
 

134. Find the value of k, if x = 1, y = 2 is a 

solution of the equation 2x + 3y = k 

A. 6 

B. 8 

C. 7 

D. 5 
 

 134. यदि x = 1, y = 2 समीकरण 2x + 3y = k का 

हल ह,ै तो k का मान ज्ञात कीदिए। 

A. 6 

B. 8 

C. 7 

D. 5 
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135. Water tax is increased by 20% but its 

consumption is decreased by 20%. 

Then the increase or decrease in the 

expenditure of the money is 

A. 5% decrease 

B. 4% decrease 

C. 4% increase 

D. No change 
 

 135. जल कर में 20% की वनृध्द होिे पर उसके िपत में 

20% की कमी कर दी जाए । तो कुल व्यय में 

नकतिे प्रनतित की कमी अथवा वनृध्द होगी। 

A. 5% कमी 

B. 4% कमी 

C. 4% वनृध्द 

D. कोई पररवताि िहीं 

 
 

136. 
If 

1
x 2,

x
+ = then 

3

3

1
x ?

x
+ =  

A. 2 

B. 8 

C. 14 

D. 64 
 

 136. 
यनद 

1
x 2,

x
+ =  तो 

3

3

1
x ?

x
+ =  

A. 2 

B. 8 

C. 14 

D. 64 

 
 

137. A motorcycle is moving at the speed of 

25 km/hr. and its speed is increased by 

7 km/hr. at the end of each hour. How 

much time it will take to cover a 

distance of 225 km. ? 

A. 13
hr.

2
 

B. 11
hr.

2
 

C. 6 hr 

D. 7 hr 
 

 137. एक मोटर साइनकल 25 नकमी/घांटा की िाल से 

िल रही ह ैऔर प्रत्येक घांटे के अांत में इसकी िाल 

7 नकमी./घांटा बढ़ जाती ह।ै 225 नकमी. की दरूी तय 

करिे में इसे नकतिा समय लगेगा? 

A. 13

2  

B. 11

2  

C. 6 घांटे 

D. 7 घांटे 
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138. A train having a length of 500 meter 

passes through a tunnel of 1000 meter 

in 1 minute. What is the speed of the 

train. 

A. 96 km/hr 

B. 87 km/hr 

C. 90 km/hr 

D. 75 km/hr 

 

 138. 500 मीटर लांबी एक रेलगाडी 1 नमिट में 1000 

मीटर लांबे सरुांग को पार करती ह।ै उस रेलगाडी की 

गनत होगी : 

A. 96 नकमी / घांटा 

B. 87 नकमी / घांटा 

C. 90 नकमी / घांटा 

D. 75 नकमी / घांटा 

 

 

139. A shopkeeper buys mangoes at the rate 

of 3kg for Rs. 21 and sells them at 5 kg 

for Rs. 50. To earn Rs. 102 profit, he 

must sell 

A. 26 kg 

B. 32 kg 

C. 34 kg 

D. 56 kg 

 

 139. एक दकुािदार 21 रू. में 3 नकलो की दर से आम 

िरीदता ह ैऔर उन्ह े50 रू. में 5 नकलो की दर से 

बेिता ह ै। 102 रू. लाभ कमािे के नलये उसे नकतिे 

आम बेििे होंग े

A. 26 नकलो 

B. 32 नकलो 

C. 34 नकलो 

D. 56 नकलो 

 

 

140. In a right angle triangle the ratio of 

acute angles is 2:3. What are of values 

of these angles? 

A. 18º, 54º 

B. 36º, 54º 

C. 40º, 60º 

D. 30º, 45º 
 

 140. एक समकोर् नत्रभजु में दो न्यिूकोर्ों का अिुपात 

2:3 ह ै। उि कोर्ों का माि क्या होगा? 

A. 18º, 54º 

B. 36º, 54º 

C. 40º, 60º 

D. 30º, 45º 
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 GENERAL HINDI 

 

141. दिेज िब्द ह-ै 

A. दमडी 

B. गाडी 

C. िश्मा 

D. नकताब 
 

142. नलांग नकसे कहते ह ै- 

A. सांज्ञा के नजस रूप से परुूर् या स्त्री जानत का 

बोध होता ह,ै उसे नलांग कहते हैं। 

B. सवािाम के माध्यम से परुूर् या स्त्री जानत का 

बोध होता ह,ै उसे नलांग कहते हैं। 

C. सांज्ञा एवां नविेर्र् के नजस रूप से परुूर् या स्त्री 

जानत का बोध होता ह,ै उस ेनलांग कहते हैं। 

D. इिमें से कोई िहीं। 
 

143. ‘अनतथी’ िब्द का िधु्द रूप ह-ै 

A. आनथत्य 

B. आनतथी 

C. अतीथी 

D. अनतनथ 
 

144. ह ेराम, यह क्या हो गया? वाक्य का िधु्द रूप ह-ै 

A. ह ेराम! यह क्या हो गया? 

B. ह ेराम! यह क्या हो गया। 

C. ह े राम? यह क्या हो गया? 

D. इिमें से कोई िहीं। 

 
 

 सामान्र् लहन्दी 

 

145. 'मैंिे दिाि कर नलया' वाक्य का िधु्द रूप ह-ै 

A. मैंिे दिाि नकया। 

B. मैंिे दिाि करा। 

C. मैंिे दिाि भरपरू नकया। 

D. मैंिे दिाि कर नलए। 
 

146. घांटी बजिे से पहले ही अनभजीत सभी उत्तर नलि 

िकुा था – वाक्य के रेिाांनकत अांि में ------- नक्रया 

का प्रयोग हुआ हैं। 

A. सांयिु नक्रया 

B. िामधातु नक्रया 

C. पवूाकानलक नक्रया 

D. पे्ररर्ाथाक नक्रया 
 

147. ‘अक् ल िरिे जािा’ महुावरे का अथा ह-ै 

A. थवाथी होिा 

B. बुनध्द भ्रि होिा 

C. बुनध्द गायब होिा 

D. कमा का िल भोगिा 
 

148. निम्िनलनित में से कौि सा िब्द नक्रया िब्द है- 

A. हाथ 

B. नलििा 

C. पतांग 

D. तोता 
 

149. पिुरूनि सिूक निन्ह ह-ै 

A. ” ” 

B. ____ 

C. ? 

D. = 
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150. 'भारत-रत्ि' िब्द के समथत पद का सही समानसक 

नवग्रह होगा- 

A. भारत का रत्ि 

B. भारत के नलए रत्ि 

C. भारत में रत्ि 

D. भारत से रत्ि 
 

151. रििा के आधार पर वाक्य के नकतिे भेद होते ह-ै 

A. तीि 

B. पााँि 

C. सात 

D. आठ 
 

152. 'यह काम कोई ि कोई अवश्य करेगा' वाक्य में ------ 

सवािाम का प्रयोग हुआ ह।ै 

A. सांबांधवािक 

B. निियवािक 

C. प्रश्नवािक 

D. अनिियवािक 
 

153. 'वह थकूल िहीं जा रही ह'ै उि वाक्य का प्रकार ह-ै 

A. नवनधवािक वाक्य 

B. निरे्धपरक वाक्य 

C. प्रश्नवािक वाक्य 

D. सांदहेवािक वाक्य 
 

154. अयानद थवर सांनध निम्ि में से कौि से िब्द में ह-ै 

A. मात्रिुमनत 

B. सच्िररत्र 

C. नविायक 

D. नवद्यालय 
 

155. प्रत्यय जोडे जाते ह ै- 

A. वर्ा के अांत में 

B. िब्द या धातु के अांत में 

C. नक्रया के अांत में 

D. इिमें से कोई िहीं 
 

156. अल्प नवराम निन्ह का प्रयोग कब होता है- 

A. दो वाक्यों को अलग करिे के नलए 

B. एक ही वगा के एकानधक िब्द को अलग दिाािे 

के नलए। 

C. वाक्य के अांत में 

D. योजक निन्ह को पथृक करिे के नलए 
 

157. 'अक्षत' का अिेकाथाक िब्द ह-ै 

A. कमल 

B. नवपनन्त 

C. नबिा घाव 

D. मतृ्य ु
 

158. मोहि के हाथ में लम्बी छडी ह-ै यहााँ नविरे्र् िब्द ह ै 

A. मोहि 

B. हाथ 

C. लम्बी 

D. छडी 
 

159. िब्द 'महात्मा' का समास नवग्रह 'महाि आत्मा ह ै

नजसकी' करिे से यह ----- समास हैं। 

A. निग ु

B. कमाधारय 

C. बहुव्रीनह 

D. तत्परुूर् 
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160. हांस पद निन्ह का नििाि ह-ै 

A. o 

B. ^ 

C. ___ ___  

D. x x x 
 

161. 'परीक्षानथायों िे प्रश्नों को अच्छे से हल नकए होंगे' - में 

भतूकाल ह-ै 

A. अपरू्ा भतूकाल 

B. आसन्ि भतूकाल 

C. सांनदग्ध भतूकाल 

D. सामान्य भतूकाल 
 

162. विि से अनभप्राय ह-ै 

A. वाक्य से 

B. अक्षर से 

C. सांख्या से 

D. िब्दों से 
 

163. आठ-आठ आाँस ूरोिा महुावरे का अथा ह-ै 

A. अत्यनधक रोिा, बहुत पछतािा 

B. अिािक आित आ पडिा 

C. नविनलत होिा 

D. इसमें से कोई िहीं 
 

164. ‘आपकी रििा श्रेितम ह’ै। वाक्य को िधु्द कीनजए - 

A. आपकी रििा श्रेष्ठ ह।ै 

B. आपकी श्रेष्ठ रििा ह।ै 

C. आपकी रििा श्रेष्ठतम ह।ै 

D. इिमें से कोई िहीं। 
 

165. ‘रामायि’ का िुध्द रूप ह-ै 

A. रामायर् 

B. रमायि 

C. रामायाि 

D. इिमें से कोई िहीं 
 

166. भाववािक सांज्ञा में व्यनि या वथतु की नकस िीज का 

बोध होता ह-ै 

A. िाम 

B. थथाि 

C. समहू 

D. गरु् 
 

167. वाक्य के मखु्य नकतिे अांग होते ह-ै 

A. तीि 

B. िार 

C. दो 

D. पााँि 
 

168. वह िािा िा रहा हैं; में कौि सा िब्द सवािाम ह-ै 

A. िािा 

B. िा रहा 

C. वह 

D. इसमें से कुछ िहीं 
 

169. ‘पांकज’ का समािाथाक िब्द ह-ै 

A. जलद            B. िलि 

C. पांक               D. पषु्प 
 

170. थवर नकस ेकहते ह ै- 

A. थवर वर्ों के मेल को 

B. थवर एवां व्यांजि के मेल को 

C. व्यांजि एवां व्यांजि वर्ों के मेल को 

D. इिमें से कोई िहीं 
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171. 'भगवतगीता' का िधु्द रूप कहते ह-ै 

A. भगवांतगीता 

B. भागवत 

C. भगवद् गीता 

D. इिमें से कोई िहीं 

 
 

172. 'िारीत्व' में कौि सी सांज्ञा ह-ै 

A. जानतवािक 

B. भाववािक 

C. व्यनिवािक 

D. रव्यवािक 

 
 

173. कमाधारय समास ह-ै 

A. नतराहा 

B. नदगम्बर 

C. मधमुक्िी 

D. आजन्म 

 
 

174. 'अगम' का नवलोम िब्द ह-ै 

A. सघुड 

B. सगुम 

C. अगच्छ 

D. अग्रज 

 
 

175. ऐस ेिब्दाांि जो नकसी िब्द से जडुकर िया साथाक 

िब्द बिाते ह-ै 

A. मध्य, अांत में जडुकर 

B. मध्य में जडुकर 

C. पहले जडुकर 

D. इिमें से कोई िहीं 
 

176. 'सबुह हुई और वहााँ िहल पहल िरुू हो गई' में वाक्य 

भेद क्या ह?ै 

A. नमश्र वाक्य 

B. सरल वाक्य 

C. सांयिु वाक्य 

D. इसमें से कोई िहीं 

 
 

177. अटका बनिया दये उधार लोकोनि का अथा है- 

A. असांभव या नवपरीत बात होिा 

B. नवपरीत काया करिा 

C. दोिो तरि मसुीबत 

D. गरज आ पडे तो व्यनि सब कुछ माि जाता ह।ै 

 
 

178. नवथमयानद बोधक निन्ह का प्रयोग हुआ ह-ै 

A. क्या सीता और गीता दोिों बहिें ह?ै 

B. बालक थकूल जाता ह।ै 

C. अरे बाप रे! यह क्या हो गया! 

D. इिमें से कोई िहीं। 

 
 

179. व्यांजि वर्ा ह ै- 

A. अ, आ, इ, ई, 

B. क, ि, ि, छ 

C. ज, झ, उ, ऊ 

D. इिमें से कोई िहीं 

 
 

180. 'डॉक्टर' कौि सा िब् द है- 

A. दिेज 

B. नवदिेी 

C. अिेकाथी 

D. पयाायवािी 
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 GENERAL ENGLISH 
 

181. He met with an accident and He was 

taken to --------- hospital. 

A. a 

B. an 

C. the 

D. No article is required 
 

182. Choose the most suitable preposition. 

Do you know the reason ---------- his 

erratic behaviour. 

A. on 

B. of 

C. for 

D. none of above 
 

183. She had had a bad accident when she 

was just ten years old and since then she 

walks on an artificial leg. The underlined 

word shows ----------. 

A. simple past tense 

B. past perfect tense 

C. past continuous tense 

D. present perfect tense 
 

184. Which of the following word is plural 

A. Index 

B. Analysis 

C. Oxen 

D. Crisis 

 
 

 सामान्र् अंगे्रजी 

 

185. Choose the word which synonym for 

“Perilous” 

A. Rigorous 

B. Hazardous 

C. Righteous 

D. Adventurous 
 

186. The teacher asked me “Did you see the 

Wimbledon finals last night” the indirect 

speech of above sentence is – 

A. The teacher asked me whether I saw 

the Wimbledon finals earlier night  

B. The teacher asked me whether I had 

seen the Wimbledon finals the 

earlier night 

C. The teacher asked me did I see the 

Wimbledon finals last Night 

D. None of above 
 

187. One who Loves mankind is called 

A. Optimist 

B. Philanthropist 

C. Affectionate 

D. Lovable 
 

188. Choose the correct spelling 

A. Gruesome 

B. Grusome 

C. Grosome 

D. None of the above 
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189. Choose the sentence in which the use of 

the word ‘some’ is correct 

A. I don’t have some money 

B. Didn’t I give you some money 

yesterday? 

C. I don’t want to go to some film 

D. None of the above 
 

190. You, he and I are 

            (i) 

guilty and will be punished 

                   (ii) 

for the mistake we committed 

                    (iii) 

Find which part has error 

A. (i) 

B. (ii) 

C. (iii) 

D. No Error 
 

191. (i) The passive voice is used when the 

Agent is unknown. 

(ii) The passive voice is used when we 

do not care to name the Agent. 

(iii) The passive voice is used when the 

person or thing acted upon is to be made 

prominent. 

Which statements regarding the use of 

passive voice are correct. 

A. only (i) and (ii) 

B. only (ii) and (iii) 

C. only (i) and (iii) 

D. All the statements are correct 
 

192. ‘How about a cup of coffee’? is a way to 

--------. 

A. seek permission 

B. give information 

C. make an offer 

D. give an opinion 

 
 

193. Find the Antonym for the word 

“coercive” 

A. Progressive 

B. Gentle 

C. Supporting 

D. Promoting 

 
 

194. (i) ‘What are you looking for’? 

(ii) What for are you looking? 

(iii) For what are you looking” 

Which of the above is/are acceptable? 

A. (i) & (ii) both 

B. (i) only 

C. (ii) only 

D. (i) & (iii) both 

 
 

195. Choose the sentence in which the use of 

tense is correct 

A. We have written to you yesterday 

about this matter 

B. I have been in Delhi three months 

ago 

C. He ran outside to see what is 

happening 

D. He would come if you wished it 
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196. Choose the expression which is not 

appropriate 

A. a piece of cake 

B. two pieces of cake 

C. two piece of cakes 

D. an item of clothing 

 
 

197. ----------- being tired, he persisted with 

the office work. 

Choose the correct word 

A. In spite of 

B. In case 

C. Because 

D. Whether 
 

198. It is fascinating to see that life forms 

cope with surrounding adversities 

choose the correct word which will 

replace the underlined word. 

A. adop to 

B. adapt to 

C. adept in 

D. assimilate to 
 

199. Find the blank space with suitable word 

in the following sentence. 

“She is quite high up in the management 

-------------" 

A. hierarchy 

B. heirarchy 

C. hierarky 

D. hyrachy 

 
 

200. “May God bless you” is -----------. 

A. a greeting 

B. an emotion 

C. an apology 

D. a wish 
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